



HEPA

Magyar Exportfejlesztési  
Ügynökség



EXPORT  
AKADÉMIA

# A külpiaci tevékenység és a külpiaci környezet

### ***Milyen kérdéseket kell tisztázni az export tevékenység megkezdése előtt?***

Mi az import? Import során a termék átlépi egy ország államhatárát és belép a vámterületére.

Mi különbözteti meg az országhatárt és a vámhatárt? Mi az export?

### ***Egységes belső piac***

EU átfogó gazdasági, társadalmi és politikai szervezet. Piaci egységes vámterület és a külső határai a vámhatárok. Mi jelent az EU-n belüli korlátozásoktól mentes szabad mozgás?

### ***Az áruk és szolgáltatások szabad áramlása***

Versenyszabályozás és az adó harmonizáció területei mellett, mely területek határozzák meg az EU belső piaci kereskedelmét?

Mi a különbség, ÁFA szempontjából, a belkereskedelem, az uniós belüli és kívüli értékesítés esetén?

### ***Közös kereskedelempolitika, vámunió, jogharmonizáció***

A közös kereskedelempolitika bevezetését a vámunió megteremtése tette szükségessé.

Mit jelent a közös vámunió?

A közös kereskedelempolitika megvalósítására és működtetésére irányuló eszközrendszer főbb elemei a 'közös külső vámok' és a 'piacvédelmi intézkedések'. Mit jelent a közös kereskedelempolitika?

Mit jelent még a jogharmonizáció az EU tagállamok jogrendszerének összhangba hozása mellett?

### ***Vegyes szerződések***

A vegyes szerződések sajátossága, hogy a tagállamok együttesen jelennek meg a nemzetközi szerződés megkötésénél. Milyen típusú megállapodásokat különböztetünk meg? Mi a WTO és a célja?

### ***Globális értékláncok (GVC) térhódítása***

GVC magába foglalja a kutatás-fejlesztést, tervezést, előállítás, értékesítést, utószervizelést.

Mi a GVC hatása a világkereskedelemre? Hogyan változik a világkereskedelmének szerkezete?

### ***Bekapcsolódás az értékláncokba, OECD***

Az országok külkereskedelmi haszna attól függ, melyik szakaszban kapcsolódnak be az értékláncba.

Milyen tényező generálta a globális értékláncok kiépítését? Mi a köztes termék fogalma?

OECD célja, a lehető legjobb gazdasági és szociális politika kialakítása. Mit jelent a 'terciálizálódás'?

### ***Nemzeti Exportstratégia (NEXT) 2019 – 2030***

Célja egy erős exportáló középvállalati réteg megteremtése és hozzájárulásuk növelés az exportban.

Mi a külgazdasági stratégia általános célja? Melyek a NEXT lényegi elemei, célkitűzése?

### ***Finanszírozás és Biztosítás – EXIM***

EXIM Bank és a MEHIB közösen nyújtanak finanszírozói és biztosítói megoldásokat az exportálóknak.

Melyek az EXIM Bank termékei?

### ***Enterprise Europe Network (EEN)***

A világ legnagyobb üzletfejlesztési hálózata, a KKV-k külpiaconra jutásának támogatására.

Hogyan segíti elő a hozzáforduló vállalatok fejlődését?

***A gazdaságdiplomácia intézményrendszer***

A Külgazdasági Attasék kiszámítható jogi hátteret biztosítanak az exportáló hazai KKV-k számára.

Mi a feladatuk? Hogyan segítik az exportáló vállalkozásokat?

***Egyéb intézmények exportpromóciós szolgáltatásai***

A további külföldi kapcsolatépítés, piaci feltérképezés céljából szakmai szövetségek, klaszterek segítenek: MKIK, MTÜ, NAK, Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal.